

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf.º 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 30 Noviembre de 1937—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.578

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Las conferencias de Chautemps y Delbós en Londres

Italia exterioriza su protesta por las imprudentes manifestaciones del Ministro francés Campinchi. — El Imperio del Manchukuo será reconocido por Italia y Alemania. — El terrorismo del Gobierno de Negrín en Barcelona.

Continúa la calma en todos los frentes de los Ejércitos

DIA 30 HOY NOVIEMBRE El parte oficial de la guerra El segundo Cortés

Eso de las declaraciones del ministro de Marina francés Mr. Campinchi, comienza ya a picar en historia. Cuando ellas fueron recogidas y comentadas por el "Giornale d'Italia", pudo quizás pensarse que, herida por las palabras inoportunas de un hombre cuyo cargo y cuya situación en la política le exigía la prudencia más exquisita, fuera la prensa italiana algún tanto exagerada en el comentario.

Pero es ahora la misma prensa francesa la que discute el asunto y pone muy a tiempo a cada i su punto correspondiente. Los cuales puntos aca han todos por resumirse en una orientación determinada que es reflejo fidelísimo del sentir verdadero del verdadero pueblo francés.

Es opinión unánime la de que el hablador señor Ministro se ha manifestado corifeo dignísimo del frente popular.

Y ¿que entiende el frente popular francés ni el de ninguna parte en cuestiones tan serias como las que afectan, por ejemplo, a la cortesía internacional?

No será de la Rusia de Stalin donde pueda nadie recibir lecciones de urbanidad. Allí únicamente se entiende de atropellos, vejaciones, asesinatos y otros tales menesteres, para los cuales la urbanidad estorba de una manera definitiva.

Tampoco pueden interesarles las consecuencias que traiga tras de sí una "boutade" semejante. Lo único que afecta a un ciudadano—y por ende multiplicadamente a un conjunto de ciudadanos—sería el daño posible que pudiera derivarse para la Patria de su actuación propia. Los frentes populares tienen—está probado—el patriotismo en el estómago, y les interesa tres arditos y medio lo que pueda ocurrir, siempre que no se les despegue del biberón ni se les prive de la vista imaginaria del figurón trágicamente jacarandoso de Stalin.

Son un caso curioso de inconsciencia consciente. Quieren ir a alguna parte, a su medro, a su comodidad, a su mangoneo, y de eso tienen conciencia plena, algo así como un instinto que flota sobre la línea divisoria de la animalidad y la razón. Pero, en cambio, son incapaces, dolorosa y absurdamente incapaces de comprender que su obra es destructora y que cuanto más absorba el individuo mayores daños se infieren al pro común.

Dios nos libre de frentes populares.

Porque, respecto de ello, ahí tenemos otro bellísimo "verbigratia" en la contestación que dicen dada por esa mezcla inconsistente de comunismo y frente popular de España, a la nota recibida del Comité de No-Intervención.

Dícese que en ella dicen que aceptarían el reconocimiento de su propia beligerancia, de lo cual al ridículo no media ni siquiera el paso consabido.

Se dice también que si ellos han tenido la frescura necesaria para expresar reservas acerca del asunto. Que se reserven una mijanita más, y a les diremos de misas.

Y se añade, por último, que la nota enviada por Barcelona a Londres se muestra francamente disconforme con que pueda pensar en establecerse un control efectivo en la frontera que marcan los Pirineos. Sobre este punto entendemos muy natural la oposición: Lo que no se nos antoja tan evidente es que se atrevan a decirlo, no solo porque con ello exhiben el plumero de una forma escandalosa, sino porque además—y esto es lo grave para ellos—no tienen medios para convencer a nadie.

No serán sus ejércitos derrotados, ni su escuadra embotellada, ni su aviación traicionera, los que tengan en la balanza el menor peso que pudiera inclinarse en su favor el platillo. Con que... ¡a callar!

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 29 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Las imprudencias de Campinchi

Protesta italiana

París. — El Encargado de Negocios de Italia, Signore Prunas, ha visitado hoy el Quai d'Orsay, con el objeto de hacer presente la protesta del Gobierno fascista de Roma contra las manifestaciones de anti-italianismo que se han realizado en estos últimos tiempos hasta por elementos responsables dentro del ambiente político francés.

Lo que dice «Giornale d'Italia»

Roma. — Refiriéndose una vez más al discurso pronunciado a bordo del vapor "Bonaparte" por el Ministro francés Campinchi, el "Giornale d'Italia" afirma que carecen totalmente de valor las notas negativas dadas por la Agencia Havas y por el propio Campinchi para desmentir las afudidas palabras.

Reitera la seguridad de que el ministro francés las pronunció en los precisos términos que fueron recogidos de fuente fidedigna en las columnas del propio "Giornale d'Italia". Declara estar perfectamente docu-

mentado, no solamente por el Presidente de la Compañía naviera a que pertenece el vapor, llamado "Jean Frassinot", sino también por lo publicado en el diario "Petit Marseillais" de fecha 28 de noviembre, reprobando que Campinchi, mediante la comisión de dos imprudencias, haya hecho pública la posibilidad de un conflicto en absoluto hipotético y luego intentara desmentir el incidente en lugar de reconocerlo para darle sus justas proporciones.

La prensa francesa

Roma. — En la misma fecha, 28 de noviembre, el diario "Soleil de Marseille" deplora la "bontada" de Campinchi en sus manifestaciones de sentimientos extremistas, y declara ser inadmisibles que un ministro empeñe al país en una campaña que es contraria al sentir de Francia. Campinchi — dice — no representa nada más que a sí mismo.

Concluye el periódico preguntándose por qué motivo Francia soporta todavía tales dirigentes que la tratan de llevar indudablemente hacia la decadencia y hacia la guerra.

Nuestra verdad se pasea por el mundo

De todas partes nos llegan testimonios de simpatía y adhesión, y cada día es una nueva oleada de fervores la que viene a morir en nuestras playas. La misma opinión de sectores y naciones que no serán adversos o indiferentes al principio, ya se han parado en su camino, y se vuelven hacia nosotros con la sonrisa en los labios y las palmas prontas a chocar en honor del Victorioso.

Ahora es Grecia, la que, en una larga editorial publicada en uno de sus más importantes diarios. "Estia", nos manda un saludo amistoso y su deseo de buena fortuna. El artículo se titula "LO QUE SIGNIFICA LA GUERRA ESPANOLA", y en él se afirma, con espontáneo deseo de decir verdades, que nuestra guerra no se ha de mirar como lucha de partidos, ni siquiera como pugna entre los dos grupos de naciones que compiten por la hegemonía de Europa, sino de un pueblo, que, al defenderse, "defiende la civilización europea y cris-

tiana, en contra de la barbarie asiática".

El diario griego, como todos los portavoces de opinión que no cierran los ojos y tienden la mano en juego provechoso, sabe muy bien que la guerra está ganada por las invictas tropas de nuestro Caudillo: "Ya se acerca la hora—dice—en que esté largo combate, de importancia verdaderamente mundial, toque a su fin". Es necesario que en este momento preciso conozcan también los griegos cual es la importancia y significación de la victoria, que con gran alegría recibirán los buenos patriotas de todas las naciones, incluso, naturalmente, los de Francia e Inglaterra.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar a la Patria.

El Capitán de gesta, como el otro, porque en ambos momentos se está formando el Imperio de España; sobre el mapa del mundo, entonces; sobre la conciencia del universo, ahora. Es Capitán de hazañas fabulosas y de rasgos sublimes; y no quema sus naves porque sabe, de muy cierto, que, aún con ellas en la rada, la vela tendida a vientos de esperanzas y la proa hundida en el horizonte azul, no pondrían ni él ni sus hombres la planta en la escala, ni llevarían el ancla por alejarse del peligro.

Hernán Cortés, va viendo como se ensancha el mundo a su paso; Santiago Cortés—qué bello nombre para un héroe de España!—mira cómo se estrecha poco a poco, a su alrededor; el uno es grande en la fortuna, el otro, la gloria viste velos de viudez y reza y ora en silencio; al uno le aventaja el nombre con el soplo de sus trompetas, sobre los valles y las cumbres, hasta los límites de los Continentes; al otro, le aprieta el corazón entre sus guantes de hierro, y al estrujarlo salta la sangre en raudales iluminados, encendiendo de resplandores la noche sombría.

Porque Hernando tiene una noche triste en su Historia de maravilla, y es noche de luna a luna; pero Santiago, en su maravillosa Historia, sufre una "noche triste" durante largas horas en que el sol se asoma al horizonte y vuelve a perderse una y otra vez tras las crestas de Sierra Morena, tejiendo y destejiendo esperanzas con las afiladas agujas de sus rayos.

A Hernando lo separa de la patria un hondo temblor de aguas, espumantes de ira, porque el Océano ha sufrido, recientemente, la humillación de sus vencimientos; a Santiago, lo cercan mares de profundos odios, y se quiebran, en feroces embestidas y sobre el acantilado firme de unos pechos graníticos, las olas de rabia impotente que despertaron y alzaron, en mar de ruines pasiones, la victoria soberbia de nuevos hombres, lanzados a la sublime aventura sobre la fragilidad de otras carabelas.

Santiago no es más grande que Hernán Cortés, nadie puede pensarlo ni decirlo, pero no ha de rendir este segundo Cortés pleitesía al primero

en la jerarquía de los héroes, porque el Capitán de hoy, más que héroe único es esencia de héroes, alquitara donde se fueran destilando los viejos heroísmos, para darles sabor y gracia nueva. Resucita Numancia, pero es con más agudo esfuerzo, porque la muerte encontró otros caminos abiertos y anchurosos hacia el pecho del héroe se hace, en esta constelación de Guzmanes, el bueno entre los buenos, y sufriendo las angustias afiladas que le traen las memorias de los hijos y la esposa ausentes, en poder de estos enemigos; malos de alma, clava y oculta el puñal en lo más hondo de su pecho, para que nadie lo sepa y se angustia a su vez.

Nunca como en esta guerra, germina la semilla del heroísmo; sobre las tierras de España ha granado ya en espigas de oro, sino que las agita y tiende sobre el ribazo y la besana un río de huracán de muerte. Más cuando se duerma e hviesto y luzca el sol nuevo, se alzarán orgullosos de su esfuerzo y sazón, que han vestido de oro las llanuras hispanas. Y entre las espigas granadas, pocas con tal esplendor aureo, y con tanto sabor a buen pan castellano, como la que simboliza la gloria y el recuerdo del segundo Cortés.

Yo pediría, por el amor de España, que se alce, más que en fantasmas y recuerdo la figura y el nombre de Capitán Cortés a las puertas del Santuario que defendió con su vida e inmortalizó con su muerte; para que, luego de haber rezado ante la gloriosa virgen de la Cabeza, y antes de despedirse el peregrino de aquel escenario de proezas increíbles, recen otra oración a España, ante la también imagen de Santiago Cortés.

MARIANO TOMAS.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

Asociación de la Prensa de Madrid

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, elegida por acuerdo y confianza de los periodistas madrileños que se hallan en la zona liberada, ha celebrado su primera reunión para constituirse e iniciar el estudio de los problemas de orden moral y material que en su día habrán de ser afrontados para regular la vida y funcionamiento de la Institución.

Inmediatamente, la Junta Directiva se trasladó a Burgos, para hacer llegar a S. E. el Jefe del Estado Español, su adhesión fervorosa, cumplimentándole y rogándole que aceptara, como lo ha hecho, la presidencia honoraria de la Asociación.

Visitó después la Directiva al Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, con el que mantuvieron los miembros integrantes de ella un amplio cambio de impresiones acerca de los primeros y más urgentes problemas de los profesionales del periodismo madrileño, entre los que no es el menor el de la propia depuración como factor indispensable, el más valioso y eficaz para la ayuda entusiasta que la prensa ha de prestar a la Causa Nacional de España. El General Gómez Jordana escuchó atentamente a los comi-

siados y señaló el gran papel que la prensa ha realizado y debe aún realizar en la obra de destrucción del marxismo y constitución del nuevo Estado.

Después visitó la directiva de la Asociación de la prensa madrileña, al ilustre escritor y periodista don Juan Ignacio Luca de Tena, al que fue ofrecida la primera medalla de oro de dicha Asociación.

En Salamanca, una representación de la Junta ha ofrecido sus respetos al Secretario General del Estado don Nicolás Franco, y al Delegado Nacional de Prensa y Propaganda y otra Delegación visitará al de Falange Española y Tradicionalista y de las J.O.N.S.

La nueva Junta de la Asociación de la Prensa de Madrid, está integrada de la siguiente forma:

Presidente: Victor Ruiz Albéniz ("El Tebbi Arrumi").

Vicepresidente 1.º: Luis Martínez de Galisonga.

Id. 2.º: Victor de la Serna. Secretario General: Francisco Casares.

2.º: Pedro Gómez Aparicio.

Contador: Angel Illana. Tesorero: Jesús García Gil.

Vocales: Juan Pujol, Francisco de Luis, José Ignacio Escobar, Alfredo Marquerie, Luis Amato, José Manzano, Manuel Fernández Cuesta y Manuel Merino.

Un decreto que modifica artículos del Estatuto de Falange

El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto, número 417, que ha aparecido en el Boletín Oficial del Estado:

Artículo único. Dispongo: El artículo 10 del Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quedará redactado en la forma siguiente:

Se pierde la calidad de adherido por voluntad propia, o por decisión del Secretario general del Movimiento, de los Jefes provinciales o de los Jefes locales. La de militante por voluntad propia o por decisión del Secretario general o de los Jefes provinciales. Los Jefes provinciales en el plazo de cuarenta y ocho horas pondrán estas decisiones en conocimiento del Secretario general del Movimiento. En ambos casos cuando estas disposiciones se tomen por las jerarquías del Movimiento, deberán ser apoyadas en uno de los motivos siguientes:

gundo. Falta grave contra el deber de cooperación al Movimiento. Tercero. Grave quebranto de la disciplina. Cuarto. Por algún acto contra la dignidad nacional.

Contra toda decisión de expulsión del movimiento se podrá recurrir ante la autoridad inmediatamente superior. Los militantes comprendidos en el apartado b) del art. V, únicamente podrán ser separados por decisión personal del Caudillo.

El art. 31 del citado Estatuto quedará redactado así:

La Junta política del Gobierno de Falange Española Tradicionalista y las JONS estará integrada por doce miembros, seis designados por el Consejo Nacional y otros seis designados libremente por el Caudillo. Cuando el Jefe Nacional asista a las reuniones de la Junta política, será él quien las presida. Cuando no asista serán presididas por el Secretario General.

Burgos, 28 noviembre 1937.—II T.

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz. No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISA DE CHATARRA.

Alocución del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!! Hoy empiezo mi charla sonriéndome ligeramente, me sonrío, aunque esto parezca que es una cosa que no debiera hacerse en estos momentos. Yo creo que no está bien, no es de buen gusto, reírse de unos hombres que están hambrientos y que sueñan que pueden comer lo que quieren. Pues bien, me río de estos speakers rojos, que en sus emisiones afirman que nosotros, en nuestra zona, se pasa hambre, que los alimentos más necesarios hacen falta, y que la disgregación de nuestra retaguardia a consecuencia de esta escasez es enorme, se ve a simple vista. Hablan de la situación angustiosa en que se encuentran nuestras provincias. Ahora que veis las tonterías de los marxistas que ven lo que ellos pasan, ¿cómo no reírse de sus constantes idioteces? La Radio Barcelona, refiriéndose sin duda a la "angustiosa" situación en que se encuentra la zona nacional afirma que la escasez del aceite se hace notar mucho en la España fascista. Esto, continúa diciendo la emisora roja, lo señaló el propio Queipo —no me acuerdo cuando— en una de sus chocantes y ridiculas charlas nocturnas. Como se ve, los marxistas hasta ahora no saben decir más que idioteces, y por eso, yo no tengo más remedio que sonreírme al ver estas tonterías. La misma emisora roja, creyendo sin duda, en sus propias tonterías inventadas, dice a los habitantes de la zona nacional del Generalísimo FRANCO: "Habitantes que os encontráis en la zona fasciosa bajo el terror del fascismo, aprovechad la ocasión, que aun es tiempo, y pasaos a

nuestras filas". Yo creo que nuestra zona se va a ver muy pronto despojada porque todas las personas de ella van a trasladarse al territorio rojo, porque van a hacer mucho caso a este llamamiento del marxismo. Como si todas estas tonterías que afirman los rojos y que puede ser en nuestra zona. Pues lo que es ellos, sedad, no sirven para hacerles tanto el ridículo, aun hay otra emisora, la de Madrid esta vez, que afirma la situación en que se encuentra su propia retaguardia. En esta emisora, habló el Presidente de la Comisión de Abastos de la capital madrileña, el cual dijo lo siguiente: "Ahora en nuestra ciudad se hace notar mucho la falta de la leche condensada que tan necesaria es para todos los alimentos". Afirmo también lo siguiente: "Todos los individuos que tengan algún familiar suyo, niño o que esté enfermo, que se presente en la Dirección General de la Junta de Abastecimiento donde se le proveerá de leche condensada". Esto es lo que afirman con toda tranquilidad estos rojillos, que es la antítesis de lo que decían anteriormente referente a la escasez de alimentos en nuestra zona. Pues lo que es ellos... No van muy bien servidos. Continúa: "Los infractores serán severamente castigados. Los botes de leche no podrán ser dados otra vez al público hasta dentro de un mes". Como se ve es de notar la gran "organización" y "cantidad" de alimentos que tienen los rojos en su zona dominada. A continuación el General da cuenta de las operaciones, lee muchos camellitos y termina su charla leyendo la acostumbrada lista de donativos.

Crónica de los frentes

Al decir "por los frentes de combate, lo hacemos en un sentido metafórico, pues en la hora presente puede decirse que en realidad no se combate en ningún sitio. Más que frentes de combate, son frentes de relativa calma y odiosa tranquilidad lo que hay en Andalucía, Madrid, Aragón, pero no hay inconveniente en seguir una inveterada costumbre y llamarlos frentes de combate. El domingo fue un día más de inactividad. Y de "presentados... Esta nota de las "presentaciones" es la que domina en todos los frentes de España desde la conquista de Asturias. Es que desde aquel acontecimiento, les es imposible a los dirigentes rojos deformar la verdad hasta el punto de hacer creer a los milicianos que todavía ganarán la guerra. Y si no han de ganar la guerra, que para ellos está irremisiblemente perdida, ¿qué otra cosa mejor pueden hacer, que huir del campo rojo donde no les espera más que el fracaso y una muerte sin gloria y sin honor? Por esto no hay ninguno que a la hora presente no cifre todas sus ilusiones en pasarse a la zona nacional. Y todos los que vienen nos cuentan la misma historia; la historia del hambre que pasan, de los castigos que se les infligen, de las amenazas de muerte que se les hacen, de la rigurosa vigilancia que sobre ellos se ejerce para evitar que puedan escaparse... Mientras tanto, el gobierno marxista sigue llamando a filas y reclutando fuerzas para hacer frente en lo posible a la ofensiva de las Nacionales, que consideran inminente y que ha de ser para los rojos fatal. Esa brevedad de los partes oficiales del Generalísimo, que desde hace tiempo se limitan a una sola línea, ese laconismo con que dice desde hace varias semanas "sin novedad en los frentes de combate" les tiene a los rojos helada el alma. Y para deshelarse un poco, para animar aunque sea ligeramente, a sus soldados les hablan un día si y otro no de alguna pequeña victoria —falsa desde luego— ofendida por su pseudo ejército, como la que nos trae hoy "El Diluvio" de Barcelona, diciendo que las tropas republicanas se han apoderado de Alcobiza sin que los nacionales les opusieran resistencia. A nosotros nos parece muy bien que los rojos inventen victorias para consolarse, pero lo que nos parece mal es que prescriban de la geografía y digan que han tomado pueblos que se encuentran completamente alejados de los frentes, como este de Alcobiza, que está a más de 80 kilómetros lejos de la línea de combate, pero como los partes rojos están escritos para chinos, no está del todo mal que se apunten esos triunfos de retaguardia. Ayer, lunes, como el domingo la calma fue completa en el frente de Aragón, Únicamente en Suiza y Vi-

llamayor intentaron moverse un poco los de Negrín... O de Stalin, que ya no sabemos dñe quién son los rojillos españoles. Cuando el Mando Nacional disponga el avance en ese sector y toda la Sierra de Alcubiers nos pertenezca, y en el horizonte hondee solamente la bandera bicolor, habremos de ir en místico peregrinaje a besar la endita tierra aragonesa en sus lugares donde tanto ha resonado el estampido del cañón, tanta sangre se ha derramado, tantos actos de heroísmo han llevado a cabo los soldados para libertarla de la tiranía bolchevique, que los pueblos a ella sometidos soportan y sufren consolados por una sola esperanza: la de que pronto habrá de llegar la hora de su liberación. Por el sector norte del Ebro se presentaron 14 milicianos con armamento. En el sector del Sur, cuatro milicianos más. Y hasta mañana, si Dios quiere.

Chautemps y Delbos en Londres

Londres. — Han dado comienzo esta mañana las conversaciones entre el gobierno inglés y los ministros franceses Chautemps y Delbos. Se efectúan en la residencia oficial del Ministro de Negocios Extranjeros y se han prolongado ininterrumpidamente hasta la noche. Londres. — Se carece hasta ahora de información exacta y concreta de lo tratado en el Foreign Office durante la conversación tenida ayer. Se supone desde luego que la cuestión colonial ocupó el centro de la discusión. Algunos periódicos de esta mañana subrayan el hecho de que esta cuestión de las colonias alemanas ha llegado a un punto crítico, decisivo, que no se puede soslayar con palabras y con fórmulas ineficaces. O se arregla del todo o se estropea del todo. O se cose debidamente o se rasga de una vez la túnica de la paz. Londres. — Comentando las posibles resoluciones a la cuestión colonial, se asegura que Inglaterra solo accederá a las peticiones alemanas en el caso de que éstas puedan encuadrarse en el marco de una inteligencia general europea. Londres. — La primera conversación sostenida en el Foreign Office según referencia que publica hoy el "Daily Telegraph" empezó por una larga exposición de lord Halifax dando cuenta de su visita verificada en Alemania. Fue interrumpido en varias ocasiones con réplicas de los ministros franceses, pero el contest óseñalando la importancia enorme de la cuestión colonial alemana para la paz europea.

Doña Coloma Llabrés Llabrés Viuda de Miguel Borrás Ha fallecido esta madrugada en Valldemosa, a los 83 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus afligidos hijos Catalina, Bartolomé, Miguel (ausente), Gaspar, Andrés y Antonio; hijas políticas; hermano, Andrés; primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Valldemosa, mañana, miércoles, a las diez, por lo que quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: «Son Ronquets» (Valldemosa)

Noticario de anoche

Un discurso de Pilar Primo de Rivera

León. — Ayer se celebró en esta capital una concentración de Falange Femenina. Asistieron delegaciones de toda la provincia y varios miembros del Consejo Nacional. Por la tarde tuvo lugar una reunión presidida por la Delegada Nacional de Falange Femenina Pilar Primo de Rivera, que dirigió la palabra a los concurrentes.

El bloque de Levante

Según el Almirantazgo nacional, acaban de ponerse en vigor, las últimas estipulaciones sobre el bloque de la costa occidental de España. Esto afecta principalmente a los buques que se dedican a transportar material de guerra a los puertos de Valencia y Barcelona. Dichas estipulaciones, han sido puestas en conocimiento de las naciones extranjeras.

La esposa del Caudillo

Zaragoza. — Esta mañana la distinguida señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, honró con su visita el Parque Farmacéutico del Ejército del Norte. Iba acompañada de su hija Carmencita y de la delegada de la Sección "Frentes y Hospitales" señorita María Rosa Urraca Pastor. La señora de Franco tuvo frases de cariñoso elogio para la organización y para la labor que en la misma se viene desarrollando.

Protesta de Irak

Bagdad. — Grandes manifestaciones anti-británicas han tenido lugar en Bagdad y en todo el Irak, como protesta por la ejecución de Sceicco Saad en la capital de Palestina.

Fusilamientos

Perpignan. — Un joven del Valle de Arán escapado de las filas rojas ha manifestado que el día 10 de los corrientes se fusiló delante de Huesca a 90 soldados que querían pasarse a las filas nacionales.

Rendición

Toulouse. — Un combatiente de las Brigadas Internacionales, a su regreso a Francia ha manifestado que en Figueras y Girona hubo recientemente manifestaciones pidiendo la rendición viéndose la policía impotente para dominarlos.

Alomar embajador

El Cairo. — Gabriel Alomar, embajador de la España roja, ha presentado sus cartas credenciales al Rey. Los elementos nacionalistas hicieron manifestaciones de desagrado al paso de la comitiva.

Preparando la huida

Salamanca, 29. — La "Gaceta Regional" de Salamanca reproduce una información de fuente extranjera que dice que Terradella, convecido con los demás dirigentes rojos de su inminente derrota, ha adquirido una casa por 86.000 francos en territorio francés. Se ha llevado dos coches de la Policía catalana y en ellos realiza viajes a Barcelona llevándose grandes cantidades de joyas y valores que ingresa en una cuenta corriente que tiene abierta a su nombre en un banco de Niza. Bosch Gimpera ha hecho

Ellos mismos temieron

París. — El periódico "Journal", hace unos días denunció un movimiento comunista que estaba en vías de estallar en Francia. Dice el citado periódico que si este movimiento comunista no llegó a estallar fué debido a que algunos diputados comunistas, convencidos de las gravísimas consecuencias que hubiera ocasionado el movimiento preparado por Stalin, avisaron al Gobierno, que no tuvo más remedio, que adoptar medidas para hacer abortar el movimiento.

Los catalanes contra el Gobierno

Ginebra. — El "Journal de Geneve" publica una editorial comentando el ambiente hostil y la atmósfera de odio en que vive el gobierno de la república española, cuya presencia en Barcelona repugna a la gran mayoría de los catalanes. Ningún ministro rojo se treve a salir de su casa sin ir acompañado de una numerosa escolta. Apesar de que el ministro de la Gobernación ha dado órdenes a la policía para suprimir y liquidar sin contemplaciones a cualquier individuo sospechoso de ser enemigo del frente popular, lo cierto es que ningún ministro del frente popular tiene hoy segura la vida en Barcelona. Pero si el gobierno vive en continua congoja, en constante miedo de ser asesinado por lo catalanes, los catalanes a su vez recelan de la policía gubernativa y de este modo se puede decir que nadie vive tranquilo en Barcelona. Aquello es realmente una ucursal de Rusia. Ya nosaban los catalanes si la checa a que están sometidos es una checa de Stalin o de Negrín.

La policía roja

San Juan de Luz. — Llegan noticias procedentes de Barcelona, que dan pruebas de como administran la justicia aquellas hordas. Los tribunales militares, hicieron fusilar la semana pasada a 223 personas y condenaron a otras 407, a prisión. Parece que en la España roja, los presidentes judiciales, imitan a los de Moscú, que hasta que se matan entre ellos todo va bien.

Suiza y el soviét

Berna. — En un importante rotativo de esta capital ha aparecido un artículo titulado "Política Exterior... Se dice en el citado artículo que la firma del pacto anicomunista y la fecha de esta firma serán memorables en la historia contemporánea, dice el citado periódico que la firma del citado pacto da una idea de como se han extendido las fronteras del fascismo, hasta los confines de Asia lo mismo que también en distintos países y que se ha dado el resultado el que el Brasil adoptará el sistema corporativo en América.

El Consejo de Falange

Burgos. — El día 2 del próximo mes de diciembre tendrá lugar en Burgos, en el Monasterio de Santa María La Real, el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS. Llegarán por este motivo a Burgos todos los miembros designados últimamente por el Caudillo para constituir dicho Consejo. A las once y media tendrá lugar la Misa del Espíritu Santo, en la que oficiará el Prelado de Burgos, y acto seguido prestarán juramento los nuevos Consejeros, después de lo cual se celebrará una solemne recepción.

Italia y el Mandchukuo

Roma. — Hoy el gobierno italiano ha dado su reconocimiento oficial al Imperio del Mandchukuo, disponiendo por decreto el establecimiento de una Legación en Mukden. El Ministro Ciano ha dirigido un telegrama a los ministros del Exterior del Japón y de Mandchukuo. El "Giornale d'Italia", subraya que el acto del gobierno fascista rompe con claridad y valor las vacilaciones internacionales y consagra el hecho irrevocablemente cumplido de la independencia mandchuriana, que ha de quedar entre las realidades históricas del continente asiático. Tokio. — El representante del Mandchukuo ha declarado que el reconocimiento por parte de Italia marca un nuevo acto de gran solidaridad en la política mundial y significa también la gran unión existente entre Italia, Alemania y el Japón, que cundió hace poco en la firma del pacto contra el enemigo común.

Temores de desembarco

Salamanca. — Un evadido de la zona roja declaró que en las proximidades de la bahía de Rosas, la mayor parte de la población civil ha abandonado sus hogares por consejo de algunos dirigentes marxistas, por temer a un desembarco, y ante la imposibilidad de resistir, era preferible huir.

Las subsistencias

Salamanca. — Los fugitivos de Cataluña confirman que se hace cada vez más angustiosa la falta de víveres en todo el territorio dominado por los rojos. La última cosecha de patatas no ha solucionado la difícil situación. Solamente se han podido distribuir 2 kilos de patatas semanales por familia. La situación en el valle de Arán es cada vez más angustiosa a causa de no poder adquirir comestibles en la vecina Francia debido a la falta de valor de la peseta roja en aquel país.

Compro auto pequeño Preferible Bailla u Opel. Trato directo. Razón: Salom, 12.

COMPRARIA automóvil FIAT bailla o similar siempre que el número de matrícula exceda al 6.500. Ofertas por escrito a A. Cerdá, Montuiri.

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 1917

MUJER de mediana edad, se necesita para el cuidado de dos niños y ayudar a los quehaceres de la casa. Buenas referencias. Razón: Sta. Eulalia, 10 (608)

EXTRAVIADA una cartera conteniendo documentos. Se solicita su entrega en cualquiera de las Comandancias de la Guardia Civil, la que será gratificada. (844)

MAQUINA DE ESCRIBIR se desea alquilar o comprar. Ofertas al CENTRO DE INDIACION DE CASAS COMERCIALES, San Martín, 27. (281)

SE COMPRARIA HIDRO escurridor o centrifuga, para tintorería. Ofertas: Anselmo Clavé núm. 6.

MATRIMONIO sin hijos se ofrece para toda clase de trabajos. Informes: Café "La Lonja", Plaza de Palou y Coll. (831)

CITROEN Vendo, magnífico torpedo 10 H. P., neumáticos 740 x 140 nuevos. Super-culata, bien de pintura, verio en Plaza de Eusebio Estada, n.º 8. Tienda de Comestibles. (846)

SE VENDE Casa en Son Roca. Informes en la tienda de comestibles. (823)

ALKASIL lo mejor para lavar ropa delicada.

Informaciones

Excm. Sra. Viuda de Goded

de Zaragoza, en donde reside actualmente acompañando a su hijo Enrique, nos escribe la Excm. Señora doña Josefina Goded, Viuda del que fué nuestro querido amigo el ilustre General don Manuel Goded Llopias, una carta de saludo para nuestra y nuestros paisanos a los que quiere como cosa suya pues olvidará su cariño y veneración al malogrado General. En sus líneas la Sra. Viuda Goded su afectuosa despedida a la memoria de su esposo, y expresada por medio del digno alcalde de la ciudad, Mateo Zaforteza, y concluye su carta con un "hasta luego", porque sentir le impediría poner en ella "adiós".

En nuestra parte agradecemos en todo vale la carta de la Sra. Viuda Goded para quien guardamos todos los respetos que merece por sus virtudes y como esposa que es del inolvidable Comandante General de Baleares por quien Mallorca es el orgullo y el honor de haber de las primeras regiones españolas que se unieron al glorioso Momento Nacional.

La carta del Contralmirante Basterreche

Las Organizaciones Juveniles de Mallorca, han recibido del Contralmirante de la Armada, Excmo. Señor Francisco Basterreche, dos fotografías dedicadas, con frases de alto valor Nacional-Sindicalista. El Contralmirante Basterreche ha visto en los señores el verdadero porvenir de Mallorca. Dicen las dedicatorias:

Las Organizaciones Juveniles de Mallorca, habéis colocado a la altura que se encuentran las Organizaciones Juveniles de España y de España ya aseguran el espléndido porvenir de nuestra patria.

Este recuerdo os tan patriótico. Organizaciones va el sincero deseo de un verdadero camarada Francisco Basterreche de los Flechas Navales.

Que España no puede ser Grande y Libre, sin una poderosa Marina.

Que vosotros que sois el porvenir, conocéis y así será puesto de vuestro conocimiento a quienes os enseñan.

Vuestro Almirante Francisco Basterreche

La carta de un falangista y contestación del jefe

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. E. ha recibido la siguiente carta reproducimos de nuestro colega "El Falangista", en la cual vemos el entusiasmo y desprendimiento por la Unión Nacional-Sindicalista y la correspondencia que se merece el cariño con que el Caudillo y los señores miran al campo y sus proyectos.

Palma, Noviembre 1937. - 2.º T. Camarada Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. E. - Palma.

Respetado Jefe: El que suscribe, de "La Taulera", carretera de S. Bartolomé Bestard Lluill, ha con gran complacencia que se repare el remanente de la liquidación total de la venta de las almenas de la cosecha anterior por un total de 4'40 pesetas por quintal.

Siendo tan grande mi sorpresa y agradecimiento acostumbrados estábamos a defender a los agricultores mallorquines con estos procedimientos, que al mismo tiempo doy las gracias públicamente a los señores patriotas que han defendido su gestión directa la riquísima de Mallorca, quiero que los efectos económicos obtenidos sean indudablemente al nuevo Español-Sindicalista, sirvan para hacerlo más potente cuando en esta forma a la formación de la España Imperial, Una y Libre de nuestro Caudillo.

En fin, doy para Falange Española Tradicionalista y de las J. O. E. cuenta por ciento de la cantidad que voy a cobrar en segundo pago que importa dos mil doscientas pesetas. Te agradeceré que se me envíe el sesenta por ciento a la Delegación Provincial de Agricultura.

Después me digas cómo tengo que hacer la entrega de la cantidad que me corresponde con alegría y orgullo.

Atentamente, Jefe.

Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Bartolomé Bestard

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra restabecido de la dolencia que le aquejaba el abogado y diplomático don Manuel Figueras.

* El hogar de nuestros amigos los esposos don José Más, Director de la sucursal en Palma de la Metro Goldwyn Mayer y doña Magdalena Moll Roca, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño.

Reciban nuestro parabién.

NECROLOGICA

† Esta mañana a las 11, ha tenido lugar en la iglesia de San Miguel, el funeral en sufragio del joven alférez de Infantería don Miguel Esquivias Sampedro, caído por Dios y por España.

El templo de San Miguel ha sido insuficiente para contener las numerosas amistades que han querido rendir tan piadoso homenaje al que monta guardia perenne en los luceros.

Numerosos estudiantes del S.E.U.

cional Sindicalista he recibido tu carta en la cual, en forma espontánea y patriótica, cedes a nuestra Organización el cincuenta por ciento de la cantidad que vés a cobrar como segundo pago de tu cosecha de almendra.

Tu profesión de fé Nacional-Sindicalista plasmada en el ofrecimiento de una parte de lo que, con el sudor de tu rostro, has conseguido de la fecunda generosidad de nuestra bendita tierra, es prueba palpante de la confianza que, en el nuevo Estado, tiene ese filón de riqueza inagotable que es la Agricultura española a la cual nuestro CAUDILLO ha otorgado la máxima importancia traducida en acertadas disposiciones que, como el Decreto del Trigo, están llamadas a devolver al agro nacional la independencia a que tiene derecho libertándolo de las cadenas de la usura.

Agradecemos en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tu generoso rasgo despidiéndome de tí con un fuerte ¡ARRIBA EL CAMPO!

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

SALUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

El cupón de los Ciegos

Sorteo de 30 de Noviembre 1937. Primer premio: 244, con 40 ptas. Aproximaciones: 243-245, con 3 ptas. cada una.

¡Arriba España!

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Ibiza el velero español "Cala Cantera", con carga general.

Procedente de Sevilla y Málaga el vapor mercante italiano "Seviglia", con mercadería general.

SALIDAS

A las seis de la mañana ha salido para Sevilla el vapor correo italiano "Franca Fassio", con pasaje, carga y el correo.

TRAFICO

Entre las partidas de carga general que ha traído el vapor mercante italiano llegado hoy a Palma figura harina, conservas varias, cueros, pieles, farderia varia, fruta, productos farmacéuticos material sanitario y muchos otros.

Al vapor "Catania" esta mañana le era embarcada una partida de almendra.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde se hizo a la mar un crucero inglés.

Esta mañana ha fondeado en la bahía un torpedero francés. A las tres de la tarde quedan fondeados: tres destroyers italianos, un crucero inglés y el referido buque francés.

Accidente del trabajo

UN HERIDO EN EL PUERTO

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde, el obrero de 42 años Antonio Frau que trabajando en la descarga en el muelle, fué alcanzado por un fardo de algodón produciéndose contusión en la cabeza, subcomoción cerebral; herida contusa en la nariz; epistaxis; fractura del borde alveolar del maxilar superior; contusión y erosiones en el dorso de la mano y muslo derechos y contusión en el tobillo derecho.

El herido que lo está de pronóstico reservado fué conducido por sus compañeros de trabajo, a su domicilio de la calle de Reus, 16.

Charla por Radio

Mañana día 1.º Diciembre, a las 9 y media, como todos los miércoles el Delegado de la Jefatura de Propaganda en la O.N.S. hablará por el micrófono de Radio Mallorca acerca de las realidades de la Organización Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefes y Oficiales de Armas y Cuerpos han desfilado ante el Coronel del Regimiento de Infantería de Palma y familiares del finado, para testimoniarles el pésame por tan irreparable pérdida.

A toda su familia y en especial al Arma de Infantería y a su padre nuestro particular amigo don Enrique, Teniente Coronel, les enviamos la expresión de nuestra más profunda condolencia.

† A la avanzada edad de 83 años ha fallecido en Valldemosa la señora doña Coloma Llabrés Llabrés, viuda de don Miguel Borrás.

La finada se había grangeado el aprecio y la consideración de cuantos la conocieron por la bondad de su carácter y la simpática y llaneza de su trato.

Su muerte ha causado sentimiento entre cuantos la conocieron.

D. E. P.—Reciban todos sus familiares la expresión de nuestro pésame y en particular sus hijos don Bartolomé, don Miguel (ausente) don Gaspar, don Andrés y don Antonio.

DE VIAJE

* Han llegado de Sevilla el Inspector de Policía don Ramón Saiz y el Agente de Vigilancia don Tiburcio Flores.

También ha llegado el Oficial de Telégrafos don Lucas Clar.

* Ha regresado de su viaje a la península nuestro amigo el Doctor don Jaime Valcaneras.

A bordo de Ivapor correo "Franca Fassio" ha salido para Sevilla de paso para Salamanca el Alcalde de esta ciudad nuestro buen amigo don Mateo Zaforteza.

Deseámosle un feliz viaje.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTOS.—San Eloy, ob. y cfr. y Santa Natalia.

CUARENTA HORAS.—Miércoles, 1.º Diciembre.—Este mes está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Empiezan en el Socorro dedicadas a la Purísima. Exposición a las 6 y media de la mañana y misas rezadas por la tarde a las 6 y media. Rosario; ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Madre del Amor Hermoso en los SS. CC.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 1.º de Diciembre de 1937.—II T.

Jefe de día.—Comte. de Infantería D. Francisco Mulet Carrió.

Imaginario.—Id. de id. D. Rafael Gual.

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR

Orden General de día 29 Noviembre de 1937II. T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día uno de diciembre próximo se reunirá en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA n.º 664 instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el soldado BARTOLOME MORAGUES, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día uno de diciembre próximo, se reunirá en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 172 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el soldado Miguel Mezquida Lladó, por un delito de desobediencia.

3.º—A las diez y seis horas del próximo jueves día dos de diciembre

venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 698, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra DON FERNANDO DICENTA DE VERA, por un delito de adhesión a la rebelión.

4.º—A las diez y siete horas y treinta minutos del día 2 de diciembre venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 429 del año actual, instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillen, contra el paisano VICENTE COLOMAR COSTA (a "Creu"), por un delito de adhesión a la rebelión.

II.—CITACIONES. — SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

El Carabinero de la 5.ª Comandancia Juan Bautista Calderón Gil, y el Falangista José Alemany, lograron salvar en la noche del pasado día 25, con su oportuna y eficaz intervención, a un tripulante de vapor alemán "MASALA" que a punto de ahogarse se encontraba en las proximidades del muelle de esta Capital.

El Excmo. Sr. Comandante General se complace en hacer público tan digno y humanitario proceder para satisfacción de los interesados.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Alcaldía

Esta mañana ha salido para Sevilla de paso para Salamanca el Alcalde don Mateo Zaforteza.

Durante su ausencia quedará encargado del Despacho de la Alcaldía el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol.

De Teatros

LIRICO

Para pasado mañana jueves se prepara en el Lirico un verdadero acontecimiento cinematográfico. La famosa productora UFA, de Berlín, nos presenta otra gran producción de riguroso estreno en Palma y perteneciente al programa de 1937.

Se estrenará dicho día el magnífico film que lleva por título "El trio de la fortuna" una deliciosa comedia musical que deja un grato recuerdo en el espectador.

Con el film reaparece ante nuestro público la incomparable e ideal pareja Julián Harvey y Willy Frischs, los dos artistas predilectos de nuestro público que realizan en este film una formidable labor.

"El trio de la fortuna" viene precedido de gran éxito y constituye uno de los más grandes triunfos de la U.F.A.

En el mismo programa además de otras noticias figurará un interesante Noticiero U.F.A.

BALEAR

Para el jueves próximo se anuncia en este teatro un portentoso programa cinematográfico, a base de tres grandes producciones dialogadas las tres en español.

"Estrella de Media Noche" emocionante drama policiaco; "Contrastes" con Janet Gaynor y el reestreno "Amor de Madre", un exaltado canto al más sublime de los amores, el amor materno.

Deportivas

El domingo se jugó el tercer partido del Torneo Copa Lassalle entre los equipos citados.

El encuentro fué en todo momento interesante y fuerte lográndose imponer el Juventud que batió ampliamente a su adversario. Los equipos que el domingo presentaron los cuadros completos que han de jugar este Torneo, ofrecieron al público una buena tarde de fútbol.

Lograron los tantos en el equipo vencedor: 2 Barrer, 2 Mas, 1 Prats y 1 Garí. El Mediterráneo logró el del honor por mediación de Lobet.

SORTEO DE NAVIDAD

Con treinta duros
PUEDES COMPRAR UN BILLETE

Con quince pesetas
PUEDES COMPRAR UN DÉCIMO

de la

LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES

Con el o favoreces los intereses del Estado y puedes favorecer con uno de los **286 premios** que se repartirán solamente entre **2.000 números.**

DE VENTA EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES

Todo Palma comenta, ¿qué es «Danubio Azul?»

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A TODOS LOS CAMARADAS:

Esa vez nos dirigimos hacia nuestros camaradas de la Sección Masculina, para pedirles un favor: en nuestra Gloriosa Marina Nacional, están encuadrados muchos falangistas, que desean poder llevar nuestra camisa azul; por consiguiente todos aquellos camaradas que tengan camisas azules, que ya no usen y todos aquellos que generosamente quieren ceder alguna, pueden mandarlas a esta Sección Femenina en la Delegación de Prensa y Propaganda.

Camaradas, no dudeis un solo instante en hacerlo, ya que así podreis satisfacer el inmenso deseo de otros camaradas vuestros de llevar nuestra gloriosa camisa azul.

A nuestros camaradas de la Sección Femenina, también les hacemos una petición, necesitamos cuarenta faldas negras para las niñas de la Inclusa. Todas tendrán seguramente alguna falda en deshecho que podrá servir muy bien para completar el uniforme de nuestras muchachitas, por consiguiente mandarlas también a esta Delegación de Prensa y Propaganda, donde se les agradecerá sinceramente en nombre de tantas niñas que gracias a ellas podrán llevar nuestro uniforme.

Al público en general volvemos a apelar a su generosidad y patriotismo para poder atender a los marinos. Se están formando entre las dotaciones de cada unidad de la marina nacional equipos de futbol, que luego competirán entre sí para un campeonato en esta base. Ahora bien, estos equipos no cuentan aun con indumentaria por lo que esperamos de todos los buenos españoles y de una manera especial de los aficionados a dicho deporte manden sus donativos a esta Delegación, que bien se lo merecen estos bravos muchachos de la marina, que tan valientemente luchan por la España Imperial.

SALUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

do la horrible pesadilla que día por día sufren por Dios y la Patria.

Si en estos momentos, toda la España Nacional prepara con entusiasmo y esmero el "Aguinaldo del Soldado" nadie está obligado como nosotros, los que estamos en esta isla tan protegida por Dios que nos ha preservado de los horribles sufrimientos que ha correspondido a miles y miles de hermanos nuestros en la Península.

En nuestras manos y en nuestras fuerzas está — y tan solo falta que esté en nuestros deseos — el acudir a la llamada de Frentes y Hospitales con afán, con amor, con entusiasmo; hagamos que nuestro aguinaldo sea tan ostensible que nadie averigüe a Mallorca, y que sea tan memorable que deje recuerdo no tan solo en cada pedazo de tierra ocupado por los soldados de esta Isla, sino que todos los frentes de la España Nacional lleguen a percibir el eco del afecto que hemos demostrado a los soldaditos de casa.

Entregad vuestros donativos en metálico en la Delegación de Frentes y Hospitales, y los donativos en especie en el "Restaurant" del Café Born a partir del próximo lunes, de 9 y media a 1 y media y de 3 y media a 7 y media.

VIVA ESPAÑA — ARRIBA ESPAÑA

SECCION FEMENINA

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina, comunica a las camaradas que a continuación se nombrarán que las clases de alemán, tendrán principio el día 2 del próximo mes de diciembre, en el local de esta Sección Femenina, los días martes, jueves y sábados a las 8 menos cuarto de la noche.

Camaradas: Teresa Sastre Hinojosa, Eloisa López de Soria, María Mulet Alcover, Magdalena Prats Llobera, Antonia García, M.ª Magdalena Salvá Riera, María Antonia Villalonga, Antonia Ramis, Maruja Segura, María Pujol Llabrés.

Agradecemos sinceramente los diversos donativos que en esta Delegación se han recibido. A continuación va el nombre de los donantes y sus respectivos donativos:

Sección Femenina de Formalutx, 71 ptas. destinadas a los Marinos.

Srita. María de Lacy Sureda, el donativo en nombre del Conde Tagiani de 100 ptas.

Doctores y Camaradas que han mandado batas:

Camarada Francisco Rosselló, una bata y una talla.

Juan Jaume, una bata y dos tallas.

Jaime Estelrich, una bata.

José L. Parpal, dos batas.

Jaime Janer, una bata.

Sr. D. Nicolás Mayol Sastre, dos batas.

A todos muchas gracias.
VIVA FRANCO

ALCALDIA DE PALMA

A los efectos procedentes, se hace constar que el lunes, día 6 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados con motivo de la subasta para las obras de terminación de la pared de cerramiento del Cementerio de esta capital, fachada Sur-Este.

La presentación de pliegos tendrá lugar en la Secretaría de esta Corporación hasta la hora 12 del día 4 del actual.

El tipo de subasta en baja es de 24.459'31 pesetas, y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador es de 1.222'96 pesetas.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el B. O. de la provincia n.º 11.076.

Palma, 1 de diciembre de 1937.—II. T.—El Alcalde acetal. Guillermo Cirerol.

TEATRO LIRICO

¡JUEVES! Extraordinaria solemnidad cinematográfica

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

El Trio de la Fortuna

CON LA REPARACIÓN DE LA INCOMPARABLE Y PREDILECTA «PAREJA IDEAL»

LILIAN HARWEY -- WILLY FRISCHS

Una comedia musical de esas que no se olvidan jamás

¡El máximo triunfo UFA 1937!

Producción de la serie «SIMPATIA POR ESPAÑA»

BORN Jueves

Grandioso estreno en Palma

UNA AVENTURA EN EL SUDEXPRES

Una deliciosa comedia musical por la encantadora artista

CARLOTA SUSA

Música del famoso compositor vienés

ROBERTO STOLZ

Un film lleno de atracción por su asunto cautivante... y embriagadoras melodías.

En el mismo programa: IMPORTANTE REESTRENO

HAMPA

MARIA BARD—HENRY GEORGE

Un film lleno de vida y emoción

Falange en Andraitx, Calviá y Capdellá

El pasado domingo, el Jefe Provincial de F.E.T. y de las JONS, señor marqués de Zayas, visitó los pueblos de Andraitx, Calviá y Capdellá, en todos los cuales recibió constantes muestras de simpatía y vibrantes demostraciones de españolismo.

En su visita le acompañaron el comandante de Marina, la Delegada provincial de Falange, con nutrida representación de Falange Femenina, la Delegada Provincial de P. y P.; los Delegados Provinciales de Prensa y Propaganda, Organizaciones Juveniles y de Educación y Asistencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil; el Delegado del S. E. U., un capitán de la Aviación Legionaria, el Delegado Insular de O. J. y otros altos jefes de F. E. T. y de las JONS.

Andraitx engalanó sus calles con banderas y levantó arcos para recibir a sus visitantes.

El pueblo se congregó en sus vías públicas y aplaudió con entusiasmo al paso del marqués de Zayas y acompañantes. Les dieron la bienvenida las autoridades locales, con el comandante Militar de Andraitx, y seguidamente el Jefe de Falange, acompañado de éste, revisó las fuerzas del Ejército formadas a la perfección.

Revistadas las fuerzas las autoridades se trasladaron al templo parroquial donde se celebró solemne misa. Las amplias naves del templo estaban atestadas. En el altar se había colocado, enlazadas, las Banderas rojigualda y rojinegra, enlazadas con una gran cruz blanca.

Pronunció vibrante oración sagrada y patriótica, desde el púlpito, el Reverendo don A. Garau.

Terminada la Misa, se celebró el anunciado desfile. Las autoridades ocuparon la tribuna levantada al efecto. El desfile resultó muy lucido. Pasaron primero los Flechas. Luego nutridísima representación de la Sección Femenina de Falange, Milicias y los encuadrados en las filas Nacionalsindicalistas.

Terminado el desfile se efectuó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el local de F.E.T. y de las JONS.

Más tarde la gente se congregó en la plaza principal, donde había de celebrarse un animado acto, en el que usarían de la palabra varios oradores, todos los cuales fueron aplaudidos con entusiasmo por el numeroso público.

El orador que ostentaba la representación del Gobernador civil de la provincia, dijo en su discurso: La fiesta de hoy debe quedar grabada eternamente en vuestros corazones y mentes. Para lograr la España grande debemos seguir la senda ardua de la disciplina. Nuestra guerra es una guerra de redención ya que los mejores han vertido su sangre para nosotros, recordad la frase de Musolini: "Sólo obedeciendo se tiene el derecho de mandar."

Seguidamente el señor Marqués de Zayas pronunció vibrante parlamento. "Para atacar a Falange — declara — se ha dicho que no tenía sentimientos religiosos. Falange no hace ostentación pública de ellos. Obra sin mojigaterías. Va a buscar la justicia Social ordenada en las encíclicas de los Papas. La Justicia Social perfecta en todos sus órdenes; dirigidos y dirigidos, por medio de una revolución, borrando todo lo pasado para forjar ciécientos nuevos.

El Caudillo lleva al Ejército de victoria en victoria y en esta tregua prepara por la disciplina el golpe final. La labor nuestra es que a este Ejército no le falte nada. Sindicatos y Falange Femenina: preparad una recaudación monstruo para su agualado. Vuestro Jefe ayudará junto con el Comandante Militar y el Alcalde.

El soldado tiene puesta la vista en vosotros porque sois su seguridad y garantía de que su sangre no se derrama en vano.

Cerró los discursos el Comandante Militar que llevaba la representación de S. E. el Comandante General de

Baleares. Siento — dice — que no esté todo el pueblo a pesar de que dada su psicología de dejadez es un éxito que se haya congregado más del 80 por ciento. Este pueblo es perezoso por ser pueblo de emigrantes que creían que hacían la fortuna en el extranjero trayendo unos miles de duros, pero allí dejaban la riqueza de su trabajo y creaban aquí un pueblo indolente. Claro que si en lugar de depositar su dinero en Bancos y vivir la molición, hubieran tenido iniciativas, hubieran creado riqueza.

E lacto terminó en medio de gran entusiasmo, entonando todos, brazo en alto, el Himno de Falange.

EN CAPDELLA

Desde Andraitx, el jefe provincial de Falange y acompañantes se trasladaron a Capdellá, donde fueron recibidos igualmente con muestras de entusiasmo. También Capdellá había engalanado sus ventanas y el pueblo se echó a la calle para dar la bienvenida a los visitantes.

Después del desfile que resultó también muy brillante, el Delegado local de O. J. pronunció un discurso de salutación para el Jefe Provincial.

El Delegado de Educación Religiosa dijo: "Falange es sinónimo de unidad en tres órdenes: unidad religiosa, unidad política y unidad territorial."

A la unidad religiosa tenemos derecho por la Historia que nos legaron los siglos. Nuestro Caudillo nos indica esta unidad al acabar los oficios con la fórmula por Dios, por España y por su Revolución Nacional sindicalista.

Nosotros no damos a la política igual sentido que los políticos viejos. Llamamos unidad política a la unidad de Administración colectiva. Por eso José Antonio escribe: "Ningún español podrá actuar en la vida política más que a través de la Familia, el Municipio y el Sindicato."

Por último el Jefe Provincial, dijo en su discurso: "Yo no vengo para el voto: eso ya ha desaparecido. El Caudillo ha mandado que se cumplan las leyes vigentes, en espera de que se dicten las nuevas, estas leyes deben cumplirse."

En queja id a vuestros Jefes y si no os atiende yo os recibiré porque la Justicia Social debe llegar a toda España.

Vosotras camaradas, haced que trabajen vuestras manos para los soldados que en el frente pasan frío y que lo dan todo por España.

Colaborad todos con vuestras autoridades. ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!"

EN CALVIÁ

Era ya de noche cuando se llegó a Calviá. No obstante, la población se agolpaba a la entrada de la villa y acogió a los visitantes con el vibrante "Cara al Sol".

Se dirigen todos al local de Falange entre constantes aplausos del pueblo y allí efectuada la presentación pronunció breve y tajante discurso el Jefe Provincial, señor Marqués de Zayas, "El nombre de Nacional-sindicalista producía terror antes del movimiento a los partidos políticos. Ellos eran nuestros enemigos."

Se terminarán las luchas de clases. El obrero y el parono se sindicarán y trabajarán para fines nacionales y se hará la Justicia Social.

Unidos todos formaremos la España Una, Grande y Libre que deseamos. ¡Arriba España!"

Después de cantar nuevamente "Cara al Sol" y de nuevas ovaciones, se emprende de nuevo el regreso hacia Palma.

SE ALQUILA

piso bajo calle Serra 17 (Portella-Casa Formiguera).

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrolítica de La Puebla (177)

Al cerrar la edición

Pídesese una Embajada para García Sanchiz

Oviedo.—El Ayuntamiento de Oviedo ha acordado pedir que sea designado Federico G. Sanchiz Embajador de España en las Américas yendo a aquellos países a difundir la gloria y el heroísmo de nuestros soldados. También se ha invitado a los Ayuntamientos de Zaragoza, Huesca, Toledo y Teruel para que le nombren también su enviado español.

Condecoración al General Serrano

Avila.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar la concesión de una condecoración que pudiera ser la Medalla Militar para el General Serrano. Se ha dirigido a otras corporaciones para que apoyen la iniciativa.

Bastón de mando

Teruel.—Se ha celebrado el acto de la entrega de un bastón de Mando que regala la ciudad al General Castellanos, celebrándose después un desfile, con gran entusiasmo de la ciudad la que ha sido engalanada durante los actos del día.

Negrín no entiende de finanzas

Barcelona.—No queda día sin que el Dr. Negrín haga manifestaciones a los periodistas, como si hablando pretendiera ganar la guerra. Hoy les ha dicho que está en mejor situación la moneda de su gobierno que la peseta nacional; que el gobierno rojo dispone de numerario bastante para adquirir primeras materias.

Rebaja en servicios ferroviarios

Viena.—Según comunica la prensa todas las compañías de ferrocarriles

Confraternidad luso-española

Gran fiesta en el Teatro García Barbón de Vigo

Vigo.—Anteanoche a las ocho se celebró en el teatro García Barbón el gran acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la provincia de Pontevedra. El amplio salón aparecía profusamente iluminado y adornado con orlas y planas, destacándose gran número de banderas nacionales entrelazadas con la de Falange y otras banderas de las naciones amigas de España Nacional. Al entrar en el teatro el camarada Jefe Provincial de Pontevedra y miembro del Consejo Nacional fué saludado con un inmenso aplauso de la gran multitud que llenaba el espléndido local, que habían engalanado con su cuidado exquisito unas muchachas de la Sección Femenina. Los aplausos y aclamaciones se repitieron al ocupar su lugar el camarada Fermín Izurbiaga, Jefe Nacional de Prensa y Propaganda. El público prorrumió en gritos patrióticos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!"

Habla en primer término el Jefe Provincial de Pontevedra. Hace la presentación del camarada Izurbiaga. Describe el magnífico espectáculo presenciado en el Stadium de Balaídos en el que portugueses y españoles han dado una prueba de estrecha unión imperial en este gran acto de regocijo colectivo con que han manifestado su alegría por ver triunfante la Revolución Nacional Sindicalista. Se dan vivas a España Una, Grande y Libre, siendo el orador muy aplaudido.

Después, Fermín Izurbiaga. Saluda a Portugal, a las autoridades; hace un canto a la Falange de Navarra, unida con el Requeté y con todas las demás de España. Dedicó un recuerdo, que arranca aplausos clamorosos a la Falange y Legión gallegas, recordando el episodio del monte de Santa Bárbara, que fué la clave de la liberación de San Sebastián. Describe otros episodios gloriosos llevados a cabo por requetés y falangistas de Navarra y de Galicia que llevando la cruz sobre el pecho saben morir gritando ¡Arriba España!"

Expone algunos puntos de la doctrina de Falange. Falange no tiene más Nación que España ni más Jefe que Franco, Caudillo y héroe de esta Revolución Nacional-Sindicalista. Demuestra elocuentemente como esta Revolución espiritual y creadora es es-

pecíficamente católica. En párrafos magníficos dice lo que representa espiritualmente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuya principal misión es catolizar a España y al mundo entero. Es preciso reconstruir en cada aldea, en primer lugar la parroquia, y en segundo lugar la Escuela de Cristo, y en todas partes la Cruz, para que España vuelva a ser inmortal. Condena el nacionalismo separatista, que es el individualismo de los pueblos y dedica un canto a la indisolubilidad de la Patria.

La prensa italiana comenta la Conferencia de Londres

Milán.—La prensa italiana sigue con atención las conversaciones de Londres. Sin embargo adopta una actitud de reserva en sus comentarios. La "Stampa" escribe que cualquiera que sea el resultado de esas deliberaciones habrá que tenerse en cuenta que han sido llevadas a cabo en ausencia y sin la intervención de otras potencias que deben ser consultadas en todo lo que se refiera a la cuestión internacional.

Ocúpanse en Londres de los asuntos de España

Londres.—Informes oficiales aseguran que el martes será facilitada una nota sobre la entrevista que tuvieron los primeros ministros de Francia e Inglaterra acompañados de los ministros de relaciones exteriores de ambos países. Con respecto a los asuntos de España el ambiente fué muy sano en los medios políticos, más no así en los asuntos de China y Japón que cada vez aparecen más complicados, estando en relación directa con avance de las japoneses a través de China.

CURIOSIDAD

París.—La prensa parisina se pierda en sus comentarios en que además establece hipótesis acerca del resultado de la conferencia de Francia y Gran Bretaña. De Londres dicen como hipótesis que Inglaterra solicitará de Francia que sacrifique la alianza soviética.

Me pedís — termina diciendo — nosotros gallegos, una consigna para estas horas de gloria nacional, y he venido a daros ésta: En pie todos, porque estar en pie, es estar arma al brazo, mirando al Cielo para ver nuevos caídos que piensan en nosotros desde los luceros, y que nos ordenan fidelidad a la causa santa por la que ellos lo dieron todo. Mi consigna es ésta: Verticalidad de conducta que implica estar sin apoyo, que no necesita apoyos el soldado, como no los necesita el eremita en la soledad de su monasterio. Falanges de esta España cuyos caminos conducen todos a Santiago, en peregrinación al sepulcro del apóstol para rogar por la Patria, el pan y la justicia: ¡Arriba España!"

500 Fotos de la guerra

Librería y Papelería José Tous, Plaza Cort 29

APUNTES DE TACTICA, TIRO Y ARMAMENTO

por E. ALONSO
Comandante de Infantería
5 Ptas. ejemplar
De venta en la Librería J. Tous.

En TITO'S la mejor Orquesta

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

TEATRO BALEAR

Jueves GRAN ACONTECIMIENTO. La portentosa producción en español

Sensacional reestreno

Amor de madre

Un exaltado canto al más sublime de los amores: el amor materno. Una obra de humanísimo fondo, impregnada de ternura y feminidad; que llegará intensamente al corazón de las multitudes

HABLADA EN ESPAÑOL
En el mismo programa

Estrella de medianoche

Emocionante film policíaco en español

CONTRASTES

JANET GAYNOR

EN ESPAÑOL

La criminalidad de Stalin

Moscú.—Llegan noticias fidedignas referentes a una nueva víctima de la morbosa tiranía de Stalin. Parece que el Zar rojo no se fia ya ni de su propia sombra. Ahora ha descargado sus iras en el Ingeniero Tutaresk, hombre de gran inteligencia y cuyos trabajos en favor de su patria son realmente notables. Es uno de los más competentes hombres de ciencia de Europa en lo que hace referencia a cuestiones de aviación. El papel que ocupa Rusia en este aspecto se debe exclusivamente a los estudios de Tutaresk, quien dedicó los mayores esfuerzos de su vida para conseguir el mejoramiento de la aviación de su país. Se calculan en cuarenta los tipos de aviones que inventó, en su afán de crear un modelo diferente — siempre el mejor — para cada una de las distintas especialidades y servicios de la guerra. Por motivos que no se conocen todavía, Stalin ha dispuesto el encarcelamiento de este Ingeniero. Hay quien dice que ha sido ya fusilado. Uno de los cargos que se le hacían era el cargo de espionaje a favor de países extranjeros. ¡Nadie en Rusia está ya libre de ser acusado de espía! Tantos rusos, tantos espías. Así se comprende que el tirano moscó

no logre dormir un solo momento en paz y tranquilidad.

A la víctima de que hoy hablamos se la acusa, naturalmente de espionaje. Algunos accidentes de aviación tuvieron lugar utilizando aparatos construidos bajo la dirección de este Ingeniero, y se le acusa de haber colgado mal, expresamente, algunas piezas para que los aparatos se vinieran al suelo a los pocos minutos de haberse levantado. Entre estos accidentes atribuidos a su mala voluntad, figura el ocurrido al intentar la travesía Moscú-Nueva York, que costó la vida al piloto y a sus cinco compañeros. Ignoramos si esta imputación es justa o injusta, pero una cosa hay de cierta y es que de cada día aumenta el número de víctimas condenadas por espionaje, desde el Jefe de Policía Yagoda hasta este Ingeniero, Director del Instituto Central de Aerodinámica a que nos acabamos de referir. Una de dos: o todos esos personajes son traidores (y en tal caso merecen el castigo que se les aplica) o son inocentes, y en este caso son los sicarios de Stalin — y Stalin al frente de ellos — quienes merecen ser exterminados en medio de los más horribles tormentos.

Gran Concierto por la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería

El veterano maestro compositor y director, el eminente artista, nuestro amigo Pepe Balaguer, al frente de la selectísima Banda-Orquesta que con su infatigable maestría ha sabido organizar e instruir, deleitará el 30 del actual a todas las personas de fina sensibilidad artística con un concierto en la sala de nuestro primer coliseo. Invítimos a los que poseyendo medios de fortuna carezcan de sentido musical a que adquieran una localidad, facilitando así fondos para el Movimiento Nacional; y que después dejen libre su sitio a las personas que amen a la vez el arte y la causa.

ESCOLARES

Libros F. T. D.
Libros BRUÑO
Enciclopedias MARTI ALPERA
Cartillas RAYAS
Librería y Papelería José Tous
Plaza Cort 29

URGENTE

COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS, USADAS, EN PUEN ESTADADO. PAGO BUEN PRECIO.
Harina 11-1.2—de 9 a 12 y de 15 a 18. Palma.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Francisco Sancho 35—Teléfono 2320—Palma.



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal
CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio
Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano
Prof. Ernesto Pagliano
NAPOLI - Calata S. Marco, 4
SEVILLA - Resolana, 34
Anuncios Macho-Sevilla